

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia... NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

POLÍTICA LOCAL

Los viajes de Canalejas a Alicante y de Romanones a Cartagena, han hecho que se exteriorice anticipadamente la expectación política que como consecuencia de la muerte del señor Jiménez Baeza, había de producirse.

Para en cuanto terminara el novenario de la sentida desgracia se anunciaban los comentarios, cabildos y resoluciones que se han acelerado por las circunstancias antes dichas.

Ayer fué un día dedicado con esvices a las conversaciones políticas; todos cuantos en ellas intervenían no se contentaban con menos que con indagar ó predecir todo lo que el nuevo y accidentado período en que la política local ha entrado puede dar de sí.

Nos parece prematuro cuanto sobre lo de determinar concretamente, con exacta fiexa, lo que ha de ocurrir, se ha dicho en las últimas veinticuatro horas.

Aunque son tantas las soluciones y de tan encontrado carácter, que seguramente la que llegue a triunfar será una de las previstas.

Pero antes que á contrastar y á dar su valor á cada uno de tantos inseguros pronósticos, será prudente concretarse, por lo que á nuestro daber toca, á reflejar una breve impresión de la actualidad política de ayer. Que ya los días, por exclusión de soluciones ó trayendo algunas nuevas, irán despojando el horizonte y podrá enajaiarse con mayor suma de elementos y mejores probabilidades de acierto.

Antes de que el Conde de Romanones pasara ayer por Murcia se aseguraba, y así fué, que acudirían á saludarla personas afluídas á su fracción y á la canala. Hasta.

Todo ello, como acto de respeto y simpatía al presidente del Congreso, especialmente por parte del señor Martínez Moya, que como diputado era muy gustoso en rendir este saludo al político liberal que preside las Cortes.

Este paso, pues, de los canalejistas murcianos no tenía relación con el pleito de la Jefatura del partido local, pues esos mismos amigos del presidente del Consejo no se recataban para proclamar que de este asunto se había hablado todo lo que había que hablar en Alicante entre el señor Canalejas, el señor Martínez Moya y el gobernador civil.

La actitud del presidente del Consejo, según todas estas referencias, era, como es natural, completamente favorable y de decidido apoyo á sus amigos, para dirigir y encauzar la reorganización del partido liberal en Murcia.

La suma total de los elementos liberales bajo esa nueva Jefatura no parecía difícil y fácil, derivándose inmediatamente el comentario á la actitud de Romanones y sus amigos.

Pero el Conde, en la estación, no habló del futuro, habló con cariño y respeto del pasado; de su sentimiento por la pérdida de tan bueno y valioso amigo como el señor Jiménez Baeza, á cuya familia expresará personalmente un pésame cuando vuelva de Cartagena.

Así lo dijo á los amigos que lo recibieron y lo despidieron en la estación. El señor Mía y otros amigos siguieron acompañando al Conde hasta Balmis, sin que sepamos que esta prolongación de la visita de dichos señores ofreciera ninguna particularidad.

Alrededor de estos hechos, de estas dos visitas de los personajes gobernantes á las vecinas poblaciones marítimas, giraron y siguen girando las conversaciones políticas.

Los canalejistas confían en obtener la natural protección oficial para que sus derechos y posiciones dentro de las circunstancias actuales sean fijados y reconocidos debidamente.

Por otra parte, los liberales que fueron del señor Baeza tienen muy reciente el duelo por la pérdida de su jefe querido, cuyo espíritu parece que llega á influir en ellos hasta más allá de la muerte, y no se allanan de buenas á primeras á hacer abdicación de su preponderan-

cia y arraigo como entidad política en la vida local. Y se asegura que siguiendo la doctrina de que no les den los jefes hechos de Madrid, prefiriendo hacerlos ellos en Murcia, se reunirán muy pronto, para tratar del asunto y decidir lo que crean mejor, en el trance porque pasan.

De lo que apenas si se ha hablado es de lo que más convendría al partido liberal de Murcia y de España: de una unión sincera, de una cohesión resistente, que asegurara el triunfo de los ideales que constituyen el programa de la política nacional imperante.

Por eso, nuestro papel se reduce hoy á narrar lo escrito y á seguir con la pluma dispuesta á recoger los incidentes á que ha de dar lugar el juego entablado.

Muchos son los que en él apuntan: pero desde el directorio á gusto de todos, hasta la Jefatura impuesta á gusto de uno solo, son muchas las soluciones que se barajan y no hay quien pueda decir la que está en puerta para triunfar y prevalecer.

LAS FIESTAS DE ALICANTE

(Por telégrafo)

Las regatas... Alicante 15 (10 30 n.)

A causa del fuerte levante se han suspendido hoy las regatas anunciadas.

Mañana se celebrarán á remo entre las tripulaciones de los Clubs de Valencia, Cartagena y Alicante.

Además habrá regatas de las canoas de los cruceros.

Balios... Terminadas las regatas se celebrará un baile en el Club.

El general Santaló ha ofrecido enviar la música de la escuadra para amenizar el baile.

El Ayuntamiento organiza también un baile en honor de los marinos.

Telegramas de los reyes... El mayordomo mayor de Palacio envió un telegrama al alcaide, diciendo que el rey llegó felizmente y muy conmovido del recibimiento, estancia y despedida de esta leal ciudad.

El secretario particular del rey ha teleografiado al presidente del Consejo que la reina ha agradecido el regalo de la «corbelli».

Banquete á Francos... Esta mañana se ha celebrado un banquete en el Ayuntamiento en honor de Franco Rodríguez y el director de la banda de música municipal de Madrid.

Han asistido los concejales de todas las fracciones políticas.

No hubo brindis.

Se dieron vivas á Madrid, Alicante, Francos Rodríguez y banda madrileña.

Concierto... La citada banda ha dado esta tarde un concierto en el teatro Principal, siendo ocaionadísimo.

Encomendó el número «El caso de los dioses», de Wagner.

Donativo del rey... Antes de marchar entregó el rey al alcalde dos mil pesetas con destino á los pobres.

Juegos artísticos... A las nueve de la noche se ha quemado un castillo de fuegos artificiales en la calle de Alfonso el Sabio.

Concurso de tiro... El campo de tiro ha estado hoy animadísimo.

Se ha verificado el concurso de tiro al blanco entre jefes y oficiales del ejército.

Ganaron: el primer premio el teniente de caballería de la guarnición de Zaragoza, D. Pedro Ballarín.

El segundo premio, el teniente de Infantería de Madrid, D. José Banto.

El tercero, el capitán del regimiento de la Princesa, D. José Ramos.

Rodríguez, acompañado del maestro Villa.

La banda municipal de Madrid marchó en un tran especial. Francos Rodríguez fué objeto de una gran despedida.

Durante su estancia en Alicante ha sido visitadísimo.

ORO DE LEYENDA

PARA ANTONIO MUGURUZA

UN HIDALGO

La mirada piadosa y halagüeña, el chambergo de plumas en la mano, y un ademán de noble cortesano propio de su figura velazqueña.

En Flandes peleó. Y acaso sueña en realizar un porvenir lejano, mientras relata en su entrevista, ufano, alguna historia plácida y risueña.

Prende por tradición ó por halago, cruces de Calatrava y de Santiago, en su justillo clásico y severo.

Y al evocar la juventud perdida, habla con entusiasmo de su vida de castellano audaz y aventurero.

RIVALES

Una dama que entorna la ventana del blasonado hogar. Bajo la luna, dos hidalgos rivales. Fulge una hoja de vieja espada toledana.

Se acoban con denuedo. En la lejana oscuridad, no pasa sombra alguna, mientras juegan entrambos la fortuna de herir certeros el justillo grana.

Cobra el asalto inusitado brío. Una estocada. Cesa el desafío. Un noble queda muerto. Otro se aleja;

y cual testigo de la fé divina, en la sangre reciente, mortecina la lámpara de un Cristo se refleja.

TIEMPOS LEJANOS

Fulguran al calor de los deseos las pupilas risueñas é ideales, y se vierte la miel de los panales sobre el rosal de finos galanteos.

Damas é hidalgos de blason. Torneos á usanza de los tiempos medioevales, y entre las ricas púrpuras reales, del amor y del arte los trofeos.

De Aranjuez en las fiestas cortesanas, el agua de las líricas fontanas con sus volubles giro embelleza.

Mientras el rey bajo las frondas, huye, y en el sereno ambiente se diluye la esencia de una linda juglaresa.

Francoes Orajada. Murcia, 1911.

La emigración

(POR TELEGRAMA) Dixeru para obras Madrid 15 (9 n.)

El diputado por Tarazona, Lamané, visitó á Gasset, para enterarse de la situación de varios pueblos de su distrito, donde la emigración es escandalosa, incluso el pueblo de Calcega, que amenaza emigrar entero.

Gasset se ha apresurado á enviar al distrito forestal de Zaragoza 22 000 pesetas para obras y ordenar el rápido despacho de los expedientes de obras obras para facilitar trabajo á los obreros.

EL PROCESO PUENTE

(Por telégrafo) Esperando sorpresas Madrid 15 (9 n.)

La sumaria que se sigue por la carta del general Puente va tomando caracteres delicados.

Los tribunales militares no quieren limitarse á las fórmulas legales, sino que investigan todo el fondo de las declaraciones, evacuando las citas que se hacen.

Esto pudiera determinar sorpresas trascendentales, que hoy ocupan á las supoliciones más pesadistas.

EN ORIHUELA

RUIZ CAPDEPON (POR TELEGRAMA) El Ayuntamiento Orihuela 15 (8 45 n.)

El Ayuntamiento, para perpetuar la memoria del hijo huero de Orihuela D. Telesforo Ruiz Capdepon, dará su nombre á una de las mejores plazas de esta ciudad.

ras del señor Capdepon, continúan lamentando que no se haya traído aquí su cadáver, para rendirle un gran homenaje.

Funerales... En sufragio del señor Capdepon se están organizando unos funerales, que revisitarán la mayor solemnidad posible.

Telegramas de pésame... Se han dirigido á la familia del finado numerosos telegramas de pésame.

Gasset á Málaga

(POR TELEGRAMA) A inaugurar un puente Madrid 15 (9 n.)

Gasset marchará el próximo viernes á Málaga á inaugurar un puente.

Le acompañarán varios diputados.

CARTAGENA

Política local... Nótase gran revuelo político en Cartagena, con motivo del anunciado viaje del conde de Romanones.

Esto no puede negarse.

Esta noticia, circuleada por la prensa de todos matices de Cartagena y comentada en todos sentidos, ha comenzado á preocupar de un modo alarmante, digase lo que quiera.

Son tales los propósitos que se atribuyen al presidente de la Cámara popular, y es tal el estado político que padecemos en esta localidad, que encontramos justificado este estado de opinión.

Dé confirmarse todo lo que se dice, el Bloque recibiría un rudo golpe, porque es indudable que perdería toda la preponderancia de que hoy disfruta, y de suceder todo lo contrario, el partido genuinamente liberal, esto es, los liberales antiguos que vienen figurando en primer término, quedarían relegados al olvido, despreciados, tal vez para siempre y en una situación bien desastrosa.

Todo esto es bien seguro que lo tendrá en cuenta el conde de Romanones, á quien no puede negarse una vista política de primer orden.

Romanones ha llegado en el tren correo de hoy á la estación de Balmis, á donde ha marchado esta mañana en automóvil el diputado á Cortes señor Payá, para acompañarle á la Isla del Mar Menor, propiedad del conde.

Añádese que esta tarde, ó mañana á primera hora, vendrá á Cartagena Romanones, y lo que sucede durante su estancia aquí, sea luego habrá de verse, porque la verdad, estamos tan acostumbrados á los canards, que aunque pequemos de mal informados, no nos atrevemos á ejercer de profetas.

Las lluvias... Satisfechas deben andar las gentes del campo, en lo que respecta á este término municipal.

El tiempo, por ahora, les viene favoreciendo de una manera loca, pudiendo asegurarse que tienen el santo de casa.

A las primeras aguas, que favorecieron las siembras, han venido sucediéndose otras, frecuentes y con tanta oportunidad, que han convertido estos campos en verdaderos vergel, cuyalozanía recuerda con júbilo su estado de otros años que osaron la ruina de nuestros campesinos.

La pasada noche ha caído sobre este término municipal, un verdadero diluvio, que ha venido á solmar la medida y á afianzar la alegría en los corazones.

Por eso, bien podemos felicitar á cuantos de la tierra viven, y al pueblo en general, que de no venir un contratiempo, debe ser en segundo término quien toque las consecuencias de una abundante cosecha.

A Madrid... Terminada su visita de inspección á las obras de reparación que se están realizando en este Arsenal al acorazado «Pelayo», regresó ayer á Madrid el inspector de construcciones navales general de Ingenieros D. Cayo Puga, acompañado de su ayudante personal el alférez de navío D. Manuel Ferrer.—15 Febrero.

(Por telégrafo) Romanones Cartagena 15 (6 10 t.)

El conde de Romanones se ha quedado en la Isla.

Payá ha regresado á esta ciudad. Créase que Romanones no vendrá hasta el viernes ó el sábado.

Los demócratas... Ha regresado de Alicante la comisión de demócratas formada por Mar-

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. DOLORES OLIVARES RODRIGUEZ DE BALIBREA... Que falleció el día 17 de Febrero de 1910... Su esposo D. Manuel Balibrea Garay; hijos y demás familia...

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

EN LA MISERICORDIA... Intento de robo... En la Casa de Misericordia ha habido un intento de robo, del que no se ha tenido noticia hasta ahora.

LA CRUZ DE PIEDRA... Ayer mañana aparcó poco menos que deshecha la monumental cruz de piedra que había en la antigua plaza de las Odenas, hoy de Hernández Amores, en frente de la Torre de la Catedral.

LOS REPUBLICANOS... Sr. Director de EL LIBERAL... Muy señor nuestro y de nuestra consideración: En el banquete celebrado en el Centro Instructivo Republicano de la Trapería, con que la Unión Republicana conmemoró la inolvidable fecha del once de Febrero de 1873, entre otras cosas, y á propuesta de su presidente, se acordó por unanimidad y con entusiasmo in-descripible, solicitar de nuestro Excmo. Ayuntamiento se perpetúe la memoria del malogrado Joaquín Costa, poniendo su nombre á una de las calles céntricas de esta ciudad.

El tiempo, por ahora, les viene favoreciendo de una manera loca, pudiendo asegurarse que tienen el santo de casa.

Los demócratas... Ha regresado de Alicante la comisión de demócratas formada por Mar-

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 17, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, siendo á las nueve el solemne funeral.



DE ROJALES

Regreso de la banda

A las doce de la mañana de hoy ha vuelto de Alicante, donde ha obtenido el primer premio en el concurso de bandas civiles, la música que en este pueblo dirige el maestro D. Valentín Fuster.

El recibimiento que Rojales ha hecho a sus músicos ha sido tan entusiasta como merecido.

Unidad de carnes han ido a esperarse a la estación de Alcoradi los señores de banderas y gualdeteros.

A la entrada de Rojales aguardaban a la banda una comisión del Ayuntamiento, el señor cura y vicarios de la parroquia, y todas las personalidades de la población.

Las calles estaban atestadas de público, que prorrumió en vivas al paso de la música.

Los balcones adornados de banderas y coqueadas, los profundos arcos de flores y ramos levantados en las balcones bajo la dirección de don Esteban Capdepón, que para esto de organizar festejos es un elemento insustituible; los confetti y serpentinas arrojadas de todas partes sobre la música, dieron una nota de color muy simpática a esta manifestación.

La música entró en la iglesia, donde se celebró una misa y oportunamente pláticas del señor cura D. José Luis Martínez, que terminó entre vivos aplausos.

Después fueron los músicos obsequiados con una espléndida refresco por las autoridades de la localidad.

Novoticias de una ennobrecida al pueblo que tan bien ha sabido cumplir con su banda de músicos, y a la banda que tan brillantemente ha dejado el pabellón en el concurso de Alicante.

Y muy especialmente a D. Valentín Fuster, a cuya dirección, entusiasmo y laboriosidad, se debió inaudiblemente el triunfo obtenido.

14 Febrero.

El congreso de las aves

(FABULITA EN PROSA)

Reuniones las aves en congreso para tratar de la delicada situación a que las habían reducido la protervía y la avaricia de los cazadores. Habló primero la perdiz, como la más perseguida y castigada por el terrible enemigo, y se expresó en tono tal, que daba pena oírlo. Ella, que de suyo es cariñosa y torpe, al leer sus quehaceres arrebató las «chus» y las «ceras» de tan lastimoso modo, que pronto las demás aves se consolaron de aquella oratoria patética y obligaron a callar a la infeliz representante de los opresidos, como para amantamiento en sus cánticos.

Terminó después la palabra el ánade, y porqué en términos más optimistas, como aquel que, en su calidad de anfibio, puede proveer a su defensa escondiéndose bajo el agua o elevándose en vuelo raso y fuertísimo a la azadadista leña alta donde no alcanzan las balas ni las postas. No obstante, el muy... páto declaró que si «no tenía otra cosa que decir», ni había ido al congreso «a aportar el contingente de sus particulares quehaceres, y que, si se nombraba una comisión, formaría parte de ella muy gustoso para ilustrar a las demás aves con su profunda experiencia respecto de «esos tres elementos» de la Naturaleza que a él le eran fatales, a saber: el agua, el aire y la tierra. Y el exclamó solemnemente «he dicho», se acordó con el pío las dos plumas ahuecadas que le adornan la cola...

Feró en el debate la alondra, y en aquella voz dulce con que está habitada a cantar de su éxtasis a los encantos de los días de los tiempos de Roma y Júpiter, declaró que ella, la más inocente, era la más desgraciada, pues los hombres no la perseguían con rifle y escopeta de posturas y heridas como al ánade, ni con el vilicón tentativo de la infidelidad como a la perdiz, sino con unos astillos sencillos y sencillos, brillantes y sencillos que vivían el julio si ave más cuerda y acude, lo cual era tanto más feroz e injusto cuanto que ella, la humilde alondra, no causaba daño alguno a la humanidad, vivía de como vivía de los gusanitos y lombricitas de la tierra, sin entrar a hacer en los sigarros de los tallos, como la más inocente perdiz, y sin arrastrar las huercas ribereñas a fardo, y con las agaves de nocturnidad, de abuso de fuerza y de uso de alfileras e instrumentos apropiados para causar daños graves, como hace el ánade.

El discurso de la alondra, por ser el más razonable, produjo escándalo ciego. No había terminado cuando la perdiz le pedía la palabra. Como allí no había que regatear, así imposible es dar idea de lo que ocurrió, voló, paró y marcó a la concurrencia la voz de un infatigable hablador; pero al poderse darle la palabra de todo aquel charreño que durante dos horas charreó en avanzado, tan parecido a los oradores parlamentarios hecos en lo de gastar levita negra de litajos faldones, corbata de escarapela y pschera y chales blancos.

Lo que vino a decir, en resumen, le arreos, los que todos los propietarios habían errado de medio a medio, que la gente aldea estaba harta de las cosas estériles y de discusiones bizantinas (añadió: estamos seguros), y que lo importante, lo urgente, lo único indispensable (y así arremos que dijo «enunciando»), era acabar con todas las teorías y dedicarse a no «hacer» nada de política y a «hacer» mucha y buena administración, toda vez que el problema político estaba resuelto en definitiva, y en cambio cada vez se veía más pavoroso el problema económico.

Grandes aplausos hubieron acogido las últimas palabras de la urraca en un congreso de hombres; pero aquel congreso era de aves, y todas, lo mismo la perdiz que la alondra, la codorniz como el sitón, recordaron a un tiempo que aquella acorrida ladrona que tanto había de resolver el problema económico, resolvía el suyo muy guapamente... acorriendo los nidos y comiéndose los huevos del ave que se desolaba.

Y esta fábula no necesita moraleja.

F. Navarro Ledezma

ESTUFA DE DESINFECCIÓN

Aljazaras.—Calle de la Fábrica, número 5, habitada por D. Blas Aleznán; siete habitaciones de 350 metros cúbicos, 441 prendas de ropa para la estufa, 250 en la cámara de formol, dos sábanas y un suizador, por tuberculosis.

Calle de Saavedra Fejardo, letra A, habitada por D. Matías Yagaz; una habitación de 64 metros cúbicos, una cama, una bañera, un tocador y un armario ropero, por escarabajos: cinco casos.

Partido de los Garros, casa sin número, habitada por José Antonio Saura Martínez; tres habitaciones de 100 metros cúbicos, 37 prendas de ropa para la estufa, una en la coladora y 70 en la cámara de formol, por tuberculosis pulmonar.

Partido de la Albufera, casa habitada por Antonio Martínez Martínez; cuatro habitaciones de 140 metros cúbicos y 49 prendas de ropa para la estufa, por tuberculosis.

Calle de Santa Bárbara 3, principal, habitada por D. Adolfo Baños; 5 habitaciones de 180 metros cúbicos, 169 prendas de ropa para la estufa, 200 en la cámara de formol y un sastre, por difteria.

CARTERA DE MURCIA

Orden del día.—Para la sesión del viernes en el Ayuntamiento, figuran en el orden del día, los siguientes asuntos: Actas y Boletines. Extracto de acuerdos del mes anterior.

Resolución del gobernador en el recurso sobre pago de canales en el Palacio episcopal y seminario. Sorteo de contribuyentes asociados. Tránsito de la real orden sobre cumplimiento de la de 20 de Diciembre último, declarando nulo el acto de la Junta del Genio en 23 de Enero.

Política rural. Informe sobre el corte de agua de acequias mayores para la monda.

Instancias e indeterminados: Informe en la instancia de don José González, pidiendo vecindad.

Los vecinos de Alquerías, Bullas, La Nora y Santomera, solicitan la reparación de su cementerio y caminos vecinales.

Don Miguel Rívera solicita se le ponga el nombre de Anton Galvez a una calle de esta ciudad.

De sport.—Ayer tarde han salido para Alicante el segundo team del «Sporting Club» de esta capital, con objeto de jugar el «match» anunciado contra el segundo team del «Lucantum F. B. C.» de la vecina población.

Grupos de acorridos.—Los guardias 29 y 54 presentaron en la inspección a Juan Egea Flores, por ir vendiendo un décimo de la lotería nacional, número 3.242 y no llevar autorización para la venta.

Matrimonios.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora doña Agueda Serrano Miró, esposa del oficial del Banco de España, don Emilio Montoya.

Felicidades a los dichosos padres por tan fausto suceso de familia.

EL TE CHAMBARD es el más agradable y el mejor de los purgantes.

Desempeña de las falsificaciones y refresco toda casa que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «EL CHAMBARD» reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1 p. 25 la Caja.

Requisitoria.—El Juzgado de Cieza cita y emplaza al procesado Juan Martínez Robles, apodado Puntales, vecino de Fortuna, para que comparezca ante la Audiencia de Murcia e ingrese en la cárcel de esta ciudad.

Extractos de acuerdos.—El Ayuntamiento de Jumilla remite el extracto de los acuerdos adoptados por dicha corporación durante el mes de Enero último.

Baño de una res.—La guardia civil del puerto de Fortuna ha detenido a Francisco Alonso Lozano, autor del robo de una res a Antonio Pinar Salas, de oficio pastor y vecino de la aldea de la Garraocha.

Bautizo.—En la iglesia parroquial de San Bartolomé ha sido bautizada por el canónigo don Pedro Martínez Garra la niña que recientemente ha dado a luz la señora doña Mercedes Montesinos Ferro, esposa de don Mariano Pérez Bertoluci.

Se le puso por nombre el de su madre y fué apadrinada por su abuelo D. Adolfo Montesinos y su tía la señorita Pilar Pérez Bertoluci.

A los dichosos padres y demás familia de la nueva cristiana, damos nuestra cordial felicitación.

Para curar las enfermedades orónicas se impone el uso de medicamentos que han de pasar mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se usen años seguidos.

Mejoradas.—Ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que padece, la señora esposa de don Francisco Narbona. Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Restablecida.—Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que ha padecido, la distinguida señora doña María Almansa, esposa del diputado a Cortes don Angel Quirao, por cuyo fausto motivo les felicitamos.

Defunción.—Ha fallecido en esta capital la señora doña María de la O Dolores Ramirez de Arrellano, viuda de Rosique.

A su desconsolada hija doña Josefa, hijo político don Sebastián Ramallo Orosco, nietos, hermano don Antonio y demás familia, damos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Desocane en paz el alma de la finada.

VINOS FINOS DE IREZ.—MISA

Expósitos.—El Gobierno civil de Madrid ha autorizado la recarga de nuevas cajas de esterchería a la consignación de don Jerónimo Ruiz, de Murcia.

Personal de vigilancia.—En el Gobierno civil se han recibido los siguientes órdenes que afectan al personal de vigilancia de esta provincia:

Destinado a don Antonio Fojal Vaca, que estaba designado para segundo inspector de Cartagena, a Barcelona.

Y destinado para segundo inspector de Cartagena a don Francisco Cristóbal Aguilera, que recientemente fué trasladado a Soría.

VIDA RELIGIOSA

Vista y alumbrado.—De 16, en San Bartolomé.

Mañana en Santa Ana. Mañana.—De 16, Santos Elías, Iselías y Jaramías, San Julián, San Faustino y San Samuel.

DE MELILLA

Furioso temporal. Melilla 15. Toda la noche anterior ha estado lloviendo violentamente.

Se ha desencadenado un furioso viento de Levante.

Esto ha obligado a los buques surtos en el puerto a refugiarse en Chafarinas, excepto el «Pachol» que ha marchado a Málaga.

Se esperaba al vapor «Lázaro», pero no ha llegado, arrojándose que ha regresado a Málaga.

Ha quedado en el puerto el velero «Modesta», que abandonaron los tripulantes viniéndose a Herce.

MORET EN ALGECIRAS

La Hogada. Algeciras 15 (6 t.) Llegó Moret, acompañado de su familia.

Le recibieron numerosas comisiones del partido liberal.

LA POLITICA

Los ministros están indispuostos. Madrid 15 (9 n.) Gasset, aunque está mejorado, permanece en su domicilio.

También García Prieto está indispuosto.

Huelga estacionada. Un telegrama oficial de Valencia anuncia que se ha estacionado la huelga de trabajadores toledanos.

Consejo de ministros. Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio, presidido por el rey.

Por la tarde ó el viernes se reunirán los ministros.

Los serbianos. Madrid 15 (12 n.) Los elementos serbianos que se retiraron de la Asamblea Republicana, han conversado a sus compañeros para volver a una reunión en el Circolo Federal.

El viaje de Cobias. Cobias solo se ausentará de Madrid los días del próximo Carnaval.

Es probable que vaya a Andalucía.

Las obligaciones del Tesoro. Hoy vence el plazo de las obligaciones del Tesoro emitidas en Agosto por 45 millones de pesetas.

El Tesoro tenía dispuesto el dinero para satisfacer las demandas de retiro que se hicieron.

Solamente se ha pedido la devolución de 997.500 pesetas, que es la menor cifra pedida al retiro que comparada con operaciones semejantes. Esto favorece mucho el crédito público.

CHOQUE DE TRES TRENES

Detalles de la catástrofe. París 15. Según el director de los ferrocarriles del Estado, la responsabilidad de la catástrofe incombía al mecánico del rápido, que no se fijó en las señales y al jefe de la estación que hizo maniobrar el mecanismo cuando debía pasar el expreso.

De los vagones incendiados solo ha quedado la armazón metálica. Cuatro heridos se han agravado y están agonizantes.

El descaro de la vía es lentísimo por dificultades los trabajos la manera como han quedado enredados los restos de las locomotoras y vagones con las traviesas y los rales retorcidos por el fuego.

La vía ha quedado destruida en una gran extensión. Los rales están arrojados de uno y los traviesas hechas astillas. Debajo de un enorme montón de restos de vagones prosigue aún el incendio.

Cuando arrolla el viento surgen llamaradas de los restos del vagón resacaído.

Se han encontrado otros pedruzcos de cadáveres; un pié y tres troncos, que se los cree de mujer.

Es imposible la identificación por el estado en que se hallan algunos cadáveres, completamente achicharrados.

Un viajero ha reconocido entre los cadáveres a su esposa y su nieta.

Ella se cercó el abdomen. También ha reconocido tres cadáveres más de parientes que las acompañaban en el viaje.

Tiene aún entre los escombros tres cadáveres de personas de su familia.

INFORMACION MILITAR

Cerco de coronales. Madrid 15 (9 n.) A propuesta del Estado Mayor Central, se establecerán cursos para coronales en la escuela de tiro con objeto de que adquieran gran competencia en el tiro las tres armas de combate, en cuanto afecte al fuego en formaciones.

Los socialistas detenidos. En el ministerio de la Guerra nada se sabe respecto a los detenidos por repartir pasquines.

El capitán detenido. Tampoco se sabe nada sobre la detención de un capitán portugués en Badajoz.

Supresión de desamortiz. Madrid 15 (12 n.) Oficiosamente se desmiente que Aznar haya pensado suprimir el Banco Mayor del Ejército para convertirlo en Junta.

La nueva Junta que se ha creado la preside Azoráraga y es la encargada de estudiar el asunto de las cuacías y la reforma del reglamento de la cruz de San Fernando.

DE INSTRUCCION

Escalafones de maestros. Madrid 15 (12 n.) Se anuncia para el próximo mes de Abril la publicación de los escalafones generales de maestros y maestras de categorías superiores y elementales.

También se publicará el escalafón especial de párvulos.

Estado de Gasset

Mejorado. Madrid 15 (5 t.) Gasset se encuentra mejorado de su dolencia.

No obstante permaneció en su domicilio.

EL CRIMEN DE MANZANARES

Autor que confiesa. Manzanares 15 (8 n.) Se ha descubierto el célebre crimen por triple asesinato y robo, que tanta consternación produjo.

El detenido Florencio Peláez Cañamón, ha declarado confesándose oculto en unión de Miguel Gallardo (s) Borqueta, Fermín Jiménez (s) Pajarito, vecino del Terminal, Francisco Portugués (s) Pootus y José Bolaños.

Se dice que los autores materiales son los tres primeros, auxiliándose los restantes.

Cometido el crimen cayeron por el camino de Argamilla de Alba. En el carro de la Cruz fueron Cañamón y Borqueta por el reparto del dinero robado, resultando ambos lesionados.

Los trajes con que se disfrazaron

Venta de LA PALOMA

Los señores Bernal, del Palmer, dueños de este acreditado establecimiento, ponen en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, han resuelto el arrendamiento sobre el mismo, a fin de evitar la decadencia de que era objeto, efecto de una indolente administración.

Hoy se encuentra nuevamente regido por sus expresados dueños, con notables reformas y mejoras introducidas que le hacen figurar entre los mejores de su clase, tanto por su comodidad y aseo, cuanto por su completo abastecimiento.

Esto unido a la facilidad que el tranvía proporciona para transportarse a tan recreativo sitio de romería, excitará sin duda el apetito de los aficionados a MERIENDAS, donde les encontrarán muy variadas y económicas.

los ocultaron en los cerros para donde ha salido a buscarlos la guardia civil. Llegó un buzo, pedido por el Juzgado para explorar el pozo de una noria, donde Juan Gallado declaró que había arrojado los martillos con que cometieron los asesinos.

La declaración de Cañamón ha causado profunda sensación.

ACTO DE BARBARIE

ROMANONES APEDREADO. (Por telégrafo) En Jatafe. Madrid 15 (12 n.) Hoy se ha sabido un acto de barbarie, del que estuvo a punto de ser víctima el conde de Romanones.

Regresaba éste a Madrid en automóvil, procedente de Guadalajara. Al atravesar el pueblo de Jatafe un grupo de ehiquillos y algunas personas mayores apedraron el automóvil a pesar de llevar una marcha moderada.

Las piedras rompieron un cristal de la portanada, cayendo un trozo encima del conde.

Este, indignado, descendió del vehículo e increpó duramente a los apedreadores, que huyeron.

Al saber las autoridades lo ocurrido detuvieron a un muchacho malhechor, que se hallaba accidentalmente en el pueblo.

LAS ESCUADRAS INGLESAS

Salida de dos cruceros. Vigo 15 (8 n.) Marcharon a Gibraltar y Malta dos cruceros ingleses, convoyando dos submarinos, destinados a la estación naval de China.

BARCELONA

Alarma en la Bolsa. Barcelona 15 (5 t.) En la Bolsa y sus alrededores se produjo gran alarma a causa de que tres estudiantes de náutica hicieron estallar un petardo.

Se les detuvo y poco después fueron puestos en libertad.

En Marresá. Dicen de Marresá que se ha evitado que estallara la huelga de fundidores concediéndoles el real de aumento que deseaban.

Disparos a Lerroux. En Sabadell declararon varios vecinos sobre los disparos que se hicieron contra Lerroux.

ASAMBLEA REPUBLICANA

Explicaciones de Sol. Madrid 15 (9 n.) La última sesión de la asamblea de Unión Republicana, estuvo concurridísima.

El representante de Bilbao pide a Sol y Ortega que desvirtúen las afirmaciones de un periódico, que asegura que Sol ha engañado a la asamblea.

Sol y Ortega declara que no acudirá a recibir a los periódicos. No soy yo, sino quienes se consurren a la asamblea, quienes deben recibir los errores de la prensa.

Anunció que en breve explicará detalladamente los motivos de un actitud respecto a los nacionalistas catalanes.

Saludo de Calzada. Calzada saludó a la asamblea en nombre de los republicanos de Buenos Aires.

Elección del Directorio. Se procedió a la elección del Directorio, resultando elegidos por gran mayoría:

Presidentes honorarios, los exministros D. Fernando González y Gil Berges, y Pérez Galdós como presidente de la conjunción y Azoráraga como presidente de la minoría del Congreso.

Miembros efectivos: diputados Sol y Ortega, Arzua y Llanos, senador Uragón, Ostua, Catalina, Castelli, Isabal, Domínguez, Morayta, Menéndez Palleares, Ortega, el coronel retirado Rosa, Talavera y Ureña.

Después se eligió la Junta consultiva formada por treinta académicos, figurando como presidentes honorarios los señores del Directorio.

Peticiones de amnistía. Madrid 15 (12 n.) La asamblea aprobó una proposición, confiando a la Junta directiva gestionar una amplia amnistía para los presos por los sucesos de Julio en

Barcelona y los detenidos y procesados por los demás delitos de opinión. Republicanos que se separan. Se les una carta, diciendo los republicanos de Cáceres que se separan de la Unión, aunque se hace constar que la asamblea ha recibido adhesiones de personalidades republicanas de Cáceres.

Discurso de clausura. Ureña pronunció el discurso de clausura. Encarece la unión sincera en favor de los ideales, prescindiendo de luchas personales. (Grandes aplausos.) Se dan entusiastas vivas.

Gracias de la comisión. Castell da las gracias por las muestras de consideración y cariño dadas a la comisión organizadora. Dice que ésta seguirá los trabajos de propaganda para preparar el triunfo de los ideales.

Voto de gracias. Se acuerda dar un voto de gracias a la mesa, a los organizadores y a la prensa.

Se levanta la sesión en medio de entusiastas vivas a la Unión Republicana.

EL PROCESO DURAND

Acuerdos de revisión. París 15. La comisión parlamentaria de revisión se ha reunido para examinar el expediente de la causa contra el obrero Durand, acusado del asesinato de un esquirol en el Havre, y terminar la revisión.

El ministro de Justicia, en vista del dictamen de la comisión, acordó revisar el expediente al Supremo, juzgar a Raen y liberar a Durand, que fué condenado a muerte por la Audiencia.

Cuando el Juegado se presentó en la Cárcel, informado a Durand de que el ministro había ordenado que se le pudiera en libertad, Durand se negó a salir de la celda por temor a que se le reatrayera en un momento.

Varios miembros de su familia han acordado para conveniencia de que no se trate de ningún subterfugio.

AVISO

José García Alcaraz, instalador de aparatos de gas y mecheros Alier, ofrece al público su nuevo domicilio: Platería, 15.

ENFERMEDADES DE LA BORGENTA, MORIZ Y OIRO CONSULTA DEL DR. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL D. JOSÉ BERMUDEZ BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

